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تنش‌های ادامه‌دار اوتاوا - پکن
چین یک کانادایی دیگر را به 
قاچاق مواد‌ مخدر محکوم کرد

خدیجه علامه‌زاده

دادگاهی در چین یک مرد کانادایی را به دلیل 
قاچاق مواد مخدر به مرگ محکوم کرده است. 
اتفاقی که اعتراض وزیر امور خارجه کانادا را با وجود 

تنش‌های دیپلماتیک بین اتاوا و پکن برانگیخت.
دادگاهی در جنوب استان گوانگجونگ در چین 
روز سه‌شنبه )دهم اردیبهشت ماه(، اعلام کرد که 
یک شهروند کانادایی به نام فن وی و 10 نفر دیگر 
شامل یک امریکایی و چهار چینی را که بخشی از 
سندیکای بین‌المللی مواد مخدر بودند و در شهر 
تایشان جولای تا نوامبر )مرداد تا آذر ماه( سال 
2012 میلادی فعالیت می‌کردند، به مرگ تهدید 

کرده است.
طبق اعام دادگاه خلق چین مستقر 
در جیانگمن، این گروه تولید و فروش 63.38 
کیلوگرم، متامفتامین و 366 گرم دی متیل 
آمیلامین، که برای اختال بیش فعالی، کاهش 
وزن و بهبود عملکرد ورزشی استفاده می‌شود را 

برعهده داشته‌اند.
دادگاه در بیانیه‌ای رسما اعلام کرده که فن و 
یک مرد چینی را که نقش کلیدی در این عملیات 

برعهده داشتند به اعدام محکوم کرده است.
در این بیانیه آمده است: تعداد داروهای تولید و 
فروخته شده بسیار بالا بود و بر همین اساس جرائم 

بسیار جدی است.
دیگر افراد خارجی، حکم اعدام تعلیقی گرفته‌اند 
که بعد دو سال به حبس ابد تبدیل می‌شود؛ این در 
حالی است که مابقی مردان با مجازات دوره‌ای زندان 
رو به رو هستند و ده روز دیگر دادگاه این محکومین 

برگزار خواهد شد.
بر اساس اعلام گروه عفو بین الملل مستقر در 
بریتانیا، چین سالانه هزاران نفر را اعدام می‌کند اما 
اطلاعات این اعدام‌ها از سوی دولت چین به شدت 

طبقه‌بندی شده و محرمانه هستند.
کریستیا فریلند، وزیر امور خارجه کانادا، به این 
گونه مجازات‌های اعدام در چین واکنش نشان داد 
و گفت که دولت او به شدت نگران این موضوع است.

او به خبرنگاران گفته است که کانادا به شدت با 
محکومیت اعدام در سرتاسر جهان مقابله می‌کند. 
فریلند در ادامه افزود در واقع  ما فکر می‌کنیم این 
مجازاتی بی‌رحمانه و غیرانسانی است و در هیچ 
کشوری نباید اعمال شود و ما به شدت نگران 
هستیم که چنین مجازاتی برای افراد کانادایی 

استفاده می‌شود.

وزارت خارجه کانادا در بیانیه‌ای از چین خواست 
که فن را عفو کند. وی دومین فرد کانادایی است که 
به موجب اتهام حمل مواد مخدر در سال جاری 
میلادی در چین به اعدام محکوم می‌شود؛ این در 
حالی است که در همین زمان تنش‌های بین دو 

کشور رو به فزونی بوده است.
در ماه ژانویه، )دی ماه( رابرت لوید شلنبرگ 
به مجازات اعدام محکوم شد؛ وی پیش‌تر به دلیل 
پرونده قاچاق مواد مخدر جدا از پرونده کنونی 
به پانزده سال زندان محکوم شده بود. اما در یک 
دادگاه یک روزه تجدید نظر حکم این قاچاقچی 

تغییر یافت.
چین می‌گوید شلنبرگ عضو یک سندیکای 
قاچاق بین‌المللی بود؛ اما خودش ادعا می‌کند به 
عنوان توریست به چین آمده و در حال بازدید از این 

کشور بوده است.
این تغییر حکم در حالی صورت گرفت که روابط 
بین چین و پکن به شدت تیره وتار شده بود؛ چراکه 
پکن از ماجرای دستگیری یکی از مدیران‌ ارشد غول 
مخابراتی به نام شرکت هوآوی به‌دلیل درخواست 
ایالات متحده برای استرداد وی مربوط به پرونده 

تخطی از تحریم‌های ایران، خشمگین شده بود.
بعد از آن چین یک شهروند کانادایی یک 
دیپلمات سابق و یک مشاور تجاری را برای اتهام 
به‌خطر انداختن امنیت ملی چین بازداشت کرد. 
حرکتی که به‌عنوان انتقام بازداشت مدیر اجرایی 

هوآوی به‌شمار می‌رود.
شلنبرگ به مرگ محکوم شده و از سوی دیگر، 
رئیس هوآوی نیز در حال مبارزه برای استردادش 

به آمریکا است.
چین همچنین امضای تجاری ریچاردسن که 
یک شرکت تجاری بین‌المللی است؛ را برای انتقال 

کانولا، یک دانه روغنی، به چین  لغو کرده است.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، 
روز دوشنبه )نهم اردیبهشت ماه( کوبا را 
متهم به کمک‌رسانی به دولت نیکلاس 
مادورو، رئیس‌جمهور ونزوئلا کرد؛ 
دولتی که آمریکا امید داشت تا پایان 
روز دوشنبه منحل شود. ترامپ به کوبا 
هشدار داد در صورت عدم قطع حمایت 
از مادورو، تحریم و ممنوعیت‌های بیشتر 

را علیه این کشور اعمال کند.
 ترامپ در توئیتر خود نوشت: اگر 
سربازان و شبه‌نظامیان کوبایی به‌سرعت 
عملیات‌های نظامی و سایر فعالیت‌های 
خود با هدف کشتار مردم و تخریب 
قانون اساسی ونزوئلا را متوقف نکنند، 
ممنوعیتی کامل و سخت‌تر به‌همراه 
بالاترین سطح تحریم‌ها در انتظار 

جزیره کوبا خواهد بود.
روزنامه آمریکایی نیویورک‌تایمز 
نوشت، دولت ترامپ دوباره بر تمایل 
خود برای جانشینی خوان گوایدو، 
رهبر مخالفان ونزوئلا به جای مادورو 

تأکید کرد.
مایک پمپئو، وزیر امور خارجه 
آمریکا، در مصاحبه با خبرگزاری 
سی‌ان‌ان‌ گفت که مادورو روز دوشنبه 

صبح قصد گریختن به کوبا را داشته 
است، اما به دستور دولت روسیه، در 
کشور ماند. او قصد داشت به هاوانا برود. 
البته پمپئو تشریح نکرد که دولت آمریکا 
چطور از چنین موضوعی اطلاع دارد و 
اینکه چطور از مقصد مادورو و ارتباطات 

وی با کرملین مطلع است.
پمپئو در پاسخ به اینکه پیامت 
برای مادورو چیست گفت: هواپیما را 

روشن کن.
مادورو نیز به همراه افسران ارشد 
نظامی و رهبران مردمی روز سه‌شنبه 
)دهم اردیبهشت ماه( در تلویزیون 
حاضر شد و طی سخنرانی زنده، 
صحبت‌های پمپئو را تکذیب کرد و 
گفت: لطفا... این حرف‌ها جدی نیست.

بیانیه رئیس‌جمهور آمریکا و 
صحبت‌های پمپئو بیانگر ناامیدی 
دولت آمریکا از فشارها برای کناره‌گیری 
مادورو تا پایان روز دوشنبه است؛ 
موضوعی که برخی در دولت ترامپ 
بسیار به آن دل بسته بودند. در این 
روز گوایدو به یک پایگاه نظامی ونزوئلا 
رفت و خواستار خیزش عمومی شد 
و به ارتش کشور دستور داد که به وی 
ملحق شوند، اما تا پایان آن روز چنین 

اتفاقی رخ نداد.

جان بولتون، مشاور امنیت ملی 
رئیس‌جمهور آمریکا، در دیدار با 
خبرنگاران در مسیر کاخ سفید از سه 
مقام عالی‌رتبه ونزوئلا به عنوان نقطه 
عطف چرخش جریان علیه مادورو 
نام برد. وی نام ولادیمیر پادرینو لوپز، 
وزیر دفاع ونزوئلا و نیز قاضی ارشد 
دادگاه عالی و فرمانده تیم حفاظت 
رئیس‌جمهور را بر زبان آورد و گفت که 
هر سه این افراد پیش‌تر حمایت خود از 

مخالفان را ابراز داشته‌اند.
بولتون عنوان کرد که دولت آمریکا 
باور دارد که کوبایی‌ها تا به امروز نقش 
بسیار برجسته‌ای در حفظ مادورو در 

قدرت برعهده داشته‌اند.
میگوئل دیاز کانل، رئیس‌جمهور 
کوبا، یکی از متحدان مادورو، عنوان کرد 
که تلاش برای براندازی دولت مادورو 
در روز دوشنبه )نهم اردیبهشت ماه( 
تلاشی برای کودتا بود که هدفی جز 

افزایش خشونت در این کشور نداشت.
مقامات دولت ترامپ مدت مدیدی 
است که باور دارند دولت کوبا در 
مسلح کردن و آموزش افسران پلیس 
ونزوئلا نقش داشته است و علاوه بر 
این گروه‌هایی را تشکیل داده است 
که با معترضان درگیر شوند؛ بر همین 

اساس به دولت کوبا بارها هشدار داده 
و تحریم‌هایی را علیه این کشور اعمال 
کرده است. اما به عقیده کارشناسان، 
کوبا به اندازه روسیه توانایی ندارد تا دولت 
مادورو را سرپا نگه‌دارند؛ به اعتقاد آن‌ها 
این روسیه است که هواپیماهای نظامی 
خود را در کاراکاس، پایتخت ونزوئلا 
نشاند و سربازان و تجهیزاتش را آنجا 

مستقر کرد.
روبین دربی، استاد تاریخ آمریکای 
لاتین در کالیفرنیا در یک مصاحبه 
گفت که تمرکز دولت آمریکا بر کوبا 

نتیجه گمراهی است.
دربی گفت: این تفکرات ترامپی و 
تهدیداتی از نوع جنگ سرد است که 
اصلًا معنایی ندارد. کوبا منابعی برای 

تأمین ونزوئلا ندارد؛ من فکر می‌کنم اگر 
ترامپ ادعا می‌کرد دولت ونزوئلا رژیم 
کوبا را سرپا نگه‌ داشته است، ادعایی 

صحیح‌تری بود.
دربی افزود: فشاری که دولت بر 
ونزوئلا و کوبا وارد می‌کند، بیشتر به 
دلیل نگرانی خودشان از فروپاشی 

بیشتر اقتصادی آمریکا است.
 ادعای پیروزی مادورو 

علیه کودتای آشفته
در همین حال مادورو نیز مدعی شد 
که سربازان وی، تلاش برای کودتای 
آشفته‌ای که به منظور براندازی وی از 
سوی کودتاچیان راست افراطی ونزوئلا 
و دارو دسته امپریالیست فاسد دونالد 

ترامپ انجام شده بود را خنثی کردند.
روزنامه گاردین گزارش کرد که 
وی در جریان سخنرانی خود در شب 
سه‌شنبه )دهم اردیبهشت ماه( خوان 
گوایدو، رهبر مخالفان و لئوپولدو لوپز، 
مربی سیاسی وی را متهم به تلاش 
برای شعله‌ور ساختن تقابل مسلحانه 
و نیز زمینه‌سازی برای مداخله نظامی 

خارجی‌ها کرد.
وی ادعا کرد: اعضای وفادار و مطیع 
نیروهای مسلح بولیواری ونزوئلا، این 
سرکشی را که از ساعت چهار صبح 
آغاز شده بود، ظرف چند ساعت خنثی 
کردند. این صحبت‌های مادورو در 
واقع جوابی به اظهارات چند ساعت 
قبل گوایدو بود که گفت مادورو دیگر 

حمایت نظامی ندارد.
مادورو ادامه داد: تا ظهر تنها گروه 
کوچکی باقی مانده بودند که مسیر 
خیانت را برگزیدند و روح خود را در 
دستان کودتاچیان راست افراطی 

قرار دادند.
وی در جمع افسران ارتش ونزوئلا 
و نخبگان سیاسی کشور افزود: نقشه 
آن‌ها شکست خورد. آن‌ها در فراخوان 
مردم شکست خوردند، چرا که مردم 
ونزوئلا صلح می‌خواهند. ما همچنان 
پیروز حاضر خواهیم شد... در ماه‌ها 
و سال‌های پیش‌رو. من شکی در این 

مورد ندارد.
این اظهارات در تضاد با اظهارات 
گوایدو، رهبر جوان مخالفان ونزوئلایی 
بود که در تنازع برای برکناری مادورو از 

ماه ژانویه )بهمن ماه( است. وی در پیام 
ویدئویی که در مکانی نامعلوم ضبط 
شده بود، مدعی شد که مادورو دیگر 
از حمایت یا احترام نیروهای نظامی 

ونزوئلا بهره‌ای نمی‌برد.
گوایدو مدعی یک شورش 
صلح‌آمیز و نه تلاشی برای کودتا شد و 
گفت این راه ادامه دارد و از معترضان 
خواست که باز هم در خیابان‌ها حاضر 
شوند و گفت این آخرین مرحله 
عملیات آزادی است. وی گفت که 
ونزوئلایی‌ها حالا فرصت دارند آینده 

خود را فتح کنند.
مادورو ماجراجویی کودتاچیان در 
روز سه‌شنبه را بخشی از طرح محور 
آمریکا برای تخریب انقلاب بولیواری 
نامید که او پس از مرگ هوگو چاوز در 

سال 2013 آن را به ارث برده است.
وی گفت: من باور دارم که 
ایالات‌متحده آمریکا هیچ‌وقت چنین 
دولت فاسدی همچون دولت کنونی 
به چشم ندیده است. مادورو همچنین 
گوایدو و گروهش را احمق‌های 

کاربردی امپراطوری نامید.
در حالی که ترامپ و مقامات 
آمریکایی حمایت خود را از گوایدو 
در توئیتر اعام می‌کردند، بولتون در 
جمع خبرنگاران در حیاط کاخ سفید 
عنوان کرد که وضعیت به نقطه حیاتی 

رسیده است.
پس از آنکه بولتون نام سه افسر ارشد 
ونزوئلا را آورد و تلویحاً از آن‌ها خواست 
که به جنبش بپیوندند، جورگ آریزا، 
وزیر امور خارجه ونزوئلا گفت: مگر آنکه 

در خواب ببینی آقای بولتون؛ امروز نه!

ترامپ به دنبال فشار بر مادورو؛

طرح کودتای یک شبه در ونزوئلا شکست خورد
میگوئل دیاز کانل، 

رئیس‌جمهور کوبا، یکی 
از متحدان مادورو، عنوان 

کرد که تلاش برای براندازی 
دولت مادورو در روز 

دوشنبه )نهم اردیبهشت 
ماه( تلاشی برای کودتا 

بود که هدفی جز افزایش 
خشونت در این کشور 

نداشت

بیانیه رئیس‌جمهور آمریکا 
و صحبت‌های پمپئو بیانگر 

ناامیدی دولت آمریکا از 
فشارها برای کناره‌گیری 

مادورو تا پایان روز دوشنبه 
است؛ موضوعی که برخی 

در دولت ترامپ بسیار به آن 
دل بسته بودند
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ائتلاف معارضان سودانی پس از برگزاری چهار دور 
مذاکرات با شورای نظامی این کشور، تأکید کرد که این 

شورا در انتقال قدرت به دولت مدنی جدی نیست.
ائتلاف قوی الحریة و التغییر )ائتاف گروه‌های 
خواهان آزادی و تغییر( تأکید کرد که شورای نظامی در 
انتقال قدرت به دولت مدنی جدیت ندارد و سعی دارد 
قدرت را در انحصار خود داشته باشد. خالد عمر یوسف از 
رهبران ائتلاف مذکور در یک کنفرانس خبری گفت که 
عدم جدیت شورای نظامی به طور کل مردود است و این 
ائتلاف به انقلاب مسالمت‌آمیز خود برای تحقق تمامی 
خواسته‌های مردمی از جمله تشکیل دولت مدنی ادامه 
می‌دهد. یوسف افزود که فرصت همچنان برای شورای 
نظامی برای شراکت جهت انتقال مسالمت‌آمیز قدرت 
در کشور، فراهم است. طبق گزارش وبگاه العربی 
الجدید، یوسف همچنین اخبار مربوط به اینکه هیأت 
مذاکرات این ائتلاف دیدگاه و برنامه‌های مذاکرات را 
تغییر داده است، تکذیب کرد. وی درباره تبعات عدم 
پاسخگویی به خواسته‌های مردمی هشدار داد و گفت 
که شورای نظامی باید از تجربه رژیم عمر البشیر درس 

عبرت گرفته باشد.
فرستاده اتحادیه آفریقا وارد سودان شد

محمد حسن ولد لبات فرستاده اتحادیه آفریقا روز 
سه‌شنبه وارد سودان شد و به محض ورود به این کشور 
با شمس‌الدین کباشی سخنگوی رسمی شورای نظامی 
سودان دیدار کرد. فرستاده اتحادیه آفریقا تأکید کرد 
که مأموریت وی کمک به سودان برای دستیابی به 

راه‌حل‌هایی با کمک خود سودانی‌هاست.
طرح پنج ماده برای حل بحران

محمد مصطفی مدیر المرکز العربی لبناء ثقافة 

الدیمقراطیة و السام ) مرکز عربی ایجاد فرهنگ 
دموکراسی و صلح( صبح روز چهارشنبه گفت که 
شورای نظامی پیشنهاد تشکیل شورای حاکمیتی 
متشکل از هفت عضو ارتش و سه غیرنظامی را 
مطرح کرد و حال آنکه ائتلاف گروه‌های خواهان 
آزادی و تغییر تشکیل این شورا با ۱۵ عضو اعم از 
هشت غیرنظامی و هفت عضو ارتش را مطرح کرده 
است. وی از یک طرح پنج ماده‌ای برای حل بحران 
سودان خبر داد که عبارت است از: ۱- اعضای شورای 
حاکمیتی متشکل از ۱۲ نفر اعم از شش عضو ارتش 
و شش غیرنظامی باشد. ۲- اعضای غیرنظامی شورا 
از ایالت‌های مختلف انتخاب شوند. ۳-  با توجه به 
اینکه زنان سودانی تجربیاتی کمتر از مردان ندارند 
و از درایت و حب به وطن برخوردارند، عضویت زنان 
در شورا و حتی اعطای ریاست به آنها ضروری است. 
۴- معیار نخستین برای اعطای منصب به هر فردی، 
توجه به تاریخ مبارزاتی و نقش او در روند تغییرات 
است. ۵- اعزام هیأتی از شورای نظامی برای گفت‌وگو 
و رایزنی با جبهه انقلابی، جنبش مردمی به رهبری 
الحلو و جنبش »تحریر السودان« به رهبری عبدالواحد 
محمد نور به منظور بررسی ریشه‌های بحران و حل آن.

سینا سبزیان

رسانه‌های محلی ترکیه مدعی شدند که یکی از دو 
نفری که به اتهام جاسوسی برای امارات‌متحده عربی 
در زندان ترکیه به سر می‌برد، دست به خودکشی زده 

است.
وبسایت خبری هابرتورک ترکیه اولین رسانه‌ای 
بود که روز دوشنبه )نهم اردیبهشت ماه( این موضوع 
را رسانه‌ای کرد و گفت که فرد متهم روز یک‌شنبه در 

زندان سیلیوری خود را حلق‌آویز کرده است.
الجزیره نوشت که این خبر روز بعد )سه‌شنبه دهم 
اردیبهشت ماه( از سوی خبرگزاری آنادولو ترکیه نیز 
تأیید شده است. سینم خوش‌اوغلو، خبرنگار الجزیره 
از استامبول ترکیه گفت که مقامات ترکیه در حال 
تحقیق درمورد نحوه اقدام به خودکشی این فرد 
هستند، چراکه او در یک سلول انفرادی نگهداری 
می‌شده است. وزارت دادگستری ترکیه گفته است که 
آنها بر این عقیده‌اند که فرد زندانی از لباس‌ها و پیژامه 

برای حلق‌آوزیر کردن خود استفاده کرده است.
بر اساس گفته مقامات ترکیه‌ای، این دو فرد در 
اواسط ماه آوریل، )اواخر فروردین ماه( بازداشت شده 
بودند و تابعیت فلسطینی داشتند و معترف شدند که 

برای سرویس اطلاعاتی امارات‌متحده کار می‌کردند.
مقامات بر این باورند، از زمانی که روابط بین ترکیه، 
عربستان سعودی، امارات‌متحده عربی و مصر به دلیل 
کودتای نظامی در مصر در سال 2013، پر تنش شده 
است، این کشورها در حال تشکیل نظامی جدید از 
گردآوری اطلاعات در ترکیه به دلیل شرایط کنونی 
هستند. آنها معتقدند که جاسوسان در تلاش برای 
رصد اعضای حزب اخوان‌المسلمینی هستند که از 

زمان کودتا در ترکیه زندگی می‌کنند.
بر اساس گزارش‌های قبلی که از سوی خبرگزاری 
رویترز منتشر شده بود، یک مقام ترکیه‌ای مدعی بود 
که یکی از این افراد در ماه اکتبر 2018 )آبان ماه( چند 
روز پس از قتل جمال خاشقجی، روزنامه‌نگار سعودی 
در داخل کنسولگری عربستان در استانبول، به این 
کشور وارد شده بود. هابرتورک به نقل از یک مقام ترک 
که نامش آورده نشده نوشت، فرد زندانی دیگر کمی 
بعد برای کمک به همکارش برای انجام حجم کاری بالا 

وارد ترکیه شده است.
البته اینکه آیا ورود آن‌ها به ترکیه ارتباطی با 
پرونده خاشقجی داشته یا خیر، هنوز به‌طور دقیق 
مشخص نشده است. خاشقجی، منتقد برجسته محمد 
بن‌سلمان، شاهزاده سعودی، از سوی مأموران سعودی 
به قتل رسید و ماجرای قتل وی اعتراضات گسترده 

جهانی را به دنبال داشت.
سرویس اطلاعاتی آمریکا موسوم به سی‌آی‌ای 
و برخی کشورهای غربی بر این باورند که شاهزاده 
محمد، حاکم بلامنازع سعودی دستور این قتل را 
صادر کرده است. ادعایی که مقامات سعودی همواره 

آن را تکذیب کرده‌اند.

مظنون اماراتی در ترکیه خودکشی کرد؛

افزایش تلاش‌های جاسوسی عربستان در ترکیه
معارضان سودانی: 

شورای نظامی در انتقال قدرت به دولت مدنی جدی نیست


